

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ**

പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ : 463

03.03.2020 ലെ മറുപടിക്ക്

**കയർ മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p>ശ്രീ.മുല്ലക്കര രത്താകരൻ                  ശ്രീമതി ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ                  ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി                  ശ്രീ.ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ</p>	<p>ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക്                  (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)</p>

<p>എ) കയർ മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>എ) വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കയർ മേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ ഒരു രണ്ടാം പുനഃസംഘടന നടപ്പാക്കുകയാണ്. ചകിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും, കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുക, കയർ ഭൂവസ്തുത്തിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും നൂതന മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നിവയാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ. കയർ സഹകരണ മേഖലയുടെ കാര്യക്ഷമമായ പുനഃസംഘടന ഇതു വഴി കൈവരിക്കാനാകും.</p> <p>തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തിപ്പെടുത്തിയും പൂർണ്ണമായും യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കിയും പരമാവധി ചകിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയർ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന വിജയപ്രദമായി മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്.</p> <p>ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉൽപ്പാദക കമ്പനികൾ, ആഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവയെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചകിരി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി</p>
--	---

കുടുംബശ്രീ സംസ്ഥാന മിഷനും ജില്ലാ മിഷനുകളുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ കണ്ണൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ രണ്ടും, തൃശ്ശൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ ഒന്നും ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. കണ്ണൂർ, തൃശ്ശൂർ, നോർത്ത് പറവൂർ, കോഴിക്കോട്, പൊന്നാനി എന്നീ പ്രോജക്ടുകളിലായി ആറ് ഡീ-ഫൈബറിംഗ് യൂണിറ്റുകൾ കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലാണ്. കുടുംബശ്രീയിൽ നിന്ന് കൂടുതൽ പ്രൊപ്പോസലുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ചകിരി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ നിർണ്ണായക അളവു വരെ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക എന്നതാണ് പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. പതിമൂന്നാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലത്ത് 500 ചകിരി മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം തന്നെ 100 ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 27 ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകളുടെ നിർമ്മാണം വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ പുരോഗമിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകരും സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കുകളും 80 പുതിയ ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ധാരണാപത്രം "കയർ കേരള 2019" മേളയിൽ ഒപ്പുവയ്ക്കുകയും തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയുമാണ്. ഇവയുടെ സ്ഥാപിത ഉൽപ്പാദനശേഷി 200 പ്രവർത്തിദിനങ്ങൾ എന്ന കണക്കിൽ 8 കോടി തൊണ്ടുകൾ സംസ്കരിക്കാൻ കഴിയും എന്നതാണ്. ഇതുവഴി ചകിരി ഉൽപ്പാദനം 5600 ടണ്ണായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസേഴ്സ് കമ്പനി എന്നിവയ്ക്ക് 90%, സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് 50% (പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപ) എന്ന കണക്കിൽ പ്രവർത്തനമുലധനം കഴിച്ചുള്ള മൊത്തം പദ്ധതി ചെലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകി വരുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് കേരള ഫിനാൻഷ്യൽ കോർപ്പറേഷൻ (കെ.എഫ്.സി.) വഴി വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

മേൽ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി മുൻകാലഘട്ടങ്ങളിൽ ചകിരിയ്ക്കായി തമിഴ് നാടിനെ ആശ്രയിച്ചിരുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ചകിരി ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വിവിധ ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ, ചകിരി ഉല്പാദക സംഘങ്ങൾ എന്നിവർ ചകിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയർഫെഡിന് നൽകുന്നുണ്ട്. വൈക്കം പ്രോജക്റ്റിൽ ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള സംഘങ്ങൾ സ്വന്തം ആവശ്യത്തിന് ചകിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് എടുക്കുന്നു. കേരളത്തിന്റെ വടക്കൻ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിനാൽ ആ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ ഡീ-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ട് സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊണ്ട് ലഭ്യത താരതമ്യേന കുറവുള്ള തെക്കൻ മേഖലകളിൽ ന്യായവിലയിൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വൈക്കം ആസ്ഥാനമായി ഒരു കയർ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലവിൽ വൈക്കം കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിലും കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സംഘങ്ങൾക്കും ഇതിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാണ്. മുൻ കാലങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ച യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെ ഗുണനിലവാരക്കുറവും, മെയിൻറനൻസ് സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാതെ പോയതും യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന് തിരിച്ചടി ആയിട്ടുണ്ട്. മുൻകാല അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്ന് പാഠമുൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് രണ്ടാം പുനസംഘടന ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 6056 എണ്ണം ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകൾ നൽകി കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ 10/20 ക്രമത്തിൽ ആട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് സഹകരണ സംഘങ്ങളെ ഫാക്ടറി ടൈപ്പ് സംഘങ്ങളാക്കി നവീകരിക്കുന്ന നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കായംകുളം, ആലപ്പുഴ, വൈക്കം, കണ്ണൂർ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 240 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു. 31/03/2020 ൽ 620 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ 7 പ്രോജക്റ്റുകളിലായി സ്ഥാപിക്കുന്ന നടപടി പൂർത്തിയാക്കും. 2020-21 സാമ്പത്തിക

	<p>വർഷത്തിൽ ഏകദേശം 200 സംഘങ്ങളിലായി 2000 ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. ആലപ്പുഴ ജില്ല കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് പ്രാധാന്യമായും ഉൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖല പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. നാഷണൽ കോപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷന്റെ (എൻ.സി.ഡി.സി.) സഹായത്തോടെ ആലപ്പുഴ പ്രോജക്റ്റിനു കീഴിലുള്ള മാറ്റ്സ് &amp; മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങളിൽ ആട്ടോമാറ്റിക് ലൂമുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ടെണ്ടർ നടപടികൾ കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ മെഷീനറി മാനുഫാക്ചറിംഗ് കമ്പനി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മേൽ സാഹചര്യങ്ങൾ വിലയിരുത്തുമ്പോൾ രണ്ടാം പുനസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി കയർ മേഖലയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിജയപ്രദമായിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>ബി) തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ കൂലി ലഭിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിലാളികളെ കയർ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്കായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>ബി) തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ കൂലി ലഭിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ തൊഴിലാളികളെ കയർ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും ഈ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾക്കായിട്ടുണ്ട്.</p> <p>2015-16 ൽ 12493 രൂപയായിരുന്നു ഒരു തൊഴിലാളിയുടെ ശരാശരി വാർഷിക വരുമാനമെങ്കിൽ 2016-17 ൽ അത് 29088 രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2018-19 ൽ കയർപിരി തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി 300 ൽ നിന്നും 350 രൂപയായി സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൂലി വർദ്ധനവ് നടപ്പാക്കാൻ കഴിയും. ഇതിനു വേണ്ടി പഠിച്ച് ശിപാർശ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി കയർഫെഡ് ചെയർമാൻ അദ്ധ്യക്ഷനായും, നാഷണൽ കയർ റിസർച്ച് &amp; മാനേജ്മെന്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് (എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ) ഡയറക്ടർ കൺവീനറായും ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രതിനിധികൾ അംഗങ്ങളായും ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ട് ഒരു മാസത്തിനകം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ ഉപയോഗിച്ച് കയർ പിരിക്കുന്ന സംഘങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ കൂലി നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്നതിന് സാധിക്കുന്നതാണ്.</p>

സി) കയർ ഉല്പാദനത്തിനാവശ്യമായ തൊണ്ടിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി വിഷ്കരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;

സി) കേരളത്തിൽ തൊണ്ടിന്റെ ലഭ്യത തെക്കൻ കേരളത്തെ അപേക്ഷിച്ച് വടക്കൻ കേരളത്തിലാണ് കൂടുതലായുള്ളത്. അതുകൊണ്ടു തന്നെ തൃശൂർ മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള 7 ജില്ലകളിൽ ഡി-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് മുന്തിയ പരിഗണന നൽകുന്നു. കൂടുതൽ മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതും സംരംഭകർ കൂടുതലായി മുന്നോട്ട് വരുന്നതും വടക്കൻ കേരളത്തിലാണ്. ഡി-ഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതോടെ കേരളത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന തൊണ്ടിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വർഷം	തൊണ്ടിന്റെ എണ്ണം (ലക്ഷം)	വില (ലക്ഷം)
2011-12	98.54	137.97
2012-13	84.98	84.53
2013-14	78.96	83.18
2014-15	94.09	116.92
2015-16	97.42	120.92
2016-17	109.31	139.27
2017-18	118.94	177.61
2018-19	204.01	312.59

തൊണ്ടുസംഭരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രൂപീകരിച്ച വൈക്കം കയർ കൺസോർഷ്യം മാതൃകാപരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതേ മാതൃകയിൽ മറ്റ് പ്രോജക്ടുകൾക്ക് കീഴിലും തൊണ്ടുസംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിന് കൺസോർഷ്യങ്ങൾ രൂപീകരിച്ചു വരികയാണ്. പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവത്കരണം വഴി പരമാവധി ചകിരി ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നു. ആധുനികസാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കയർഫെഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ തൊണ്ട് സംഭരണ / ചകിരി വിതരണ സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി കർഷകന് തൊണ്ടിന്റെ വില യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാധിക്കും.

ഡി) കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമ പദ്ധതി നിലവിലുണ്ടോ; കൂടുതൽ തൊഴിലാളികൾക്ക് ആയതിന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികൾ വ്യക്തമാക്കാമോ?

ഡി) കേരളത്തിലെ കയർ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 1989 ൽ രൂപീകരിച്ച കേരള കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധിയും ക്ഷേമ പദ്ധതികളും നിലവിലുണ്ട്. നിലവിൽ ക്ഷേമനിധിയിൽ 1.51 ലക്ഷം തൊഴിലാളികളും 73000 പെൻഷൻകാരന്മാരുണ്ട്. കയർ മേഖലയിലെ ഏതാണ്ട്

എല്ലാ തൊഴിലാളികളും ക്ഷേമനിധിയുടെ പരിധിയിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആരെങ്കിലും ക്ഷേമനിധിയുടെ പരിരക്ഷയിൽ ഉൾപ്പെടാത്തവരുണ്ടെങ്കിൽ അവരേയും ക്ഷേമനിധിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

മേല്പറഞ്ഞവയ്ക്കു പുറമെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. കയർപിരി മേഖലയിൽ കൂലിയുടെ ഒരു വിഹിതം സർക്കാർ തന്നെ നൽകുന്ന രീതിയിൽ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.
2. കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.
3. വിരമിച്ച കയർ സഹകരണ സംഘം ജീവനക്കാർക്ക് പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.
4. യന്ത്രവത്കരണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടെ വേതന ഘടനയിൽ മാറ്റം ഉണ്ടാക്കാനാകും. നിലവിൽ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി വഴി സർക്കാർ സഹായം നൽകി വരുന്നുണ്ട്.



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ